
   
 

 
ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO PRÓPRIA DE 

AVALIAÇÃO, REALIZADA NO DIA 23 DE MAIO DE 2022. 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às 10 horas, em modo 1 

remoto, por meio da plataforma google meet, teve início a 7ª (sétima) reunião ordinária da 2 

Comissão Própria de Avaliação (CPA) da Universidade Federal de Sergipe, com a presença da 3 

Comissão Principal. Estiveram presentes à reunião Marluce de Souza Lopes (presidente da CPA), 4 

Eduardo Keidin Sera (vice-presidente da CPA e representante titular da PROPLAN), Silvânia 5 

Couto da Conceição (representante suplente da PROPLAN), Renata Ferreira Costa Bonifácio 6 

(representante titular da POSGRAP), Kézia Santos de Lima (representante da Proex), Larissa 7 

Santos Martins (representante suplente dos discentes da pós-graduação), Joniely Cheyenne Moura 8 

Cruz (representante da SEDUC), Kátia Suzane Travessos Santos (representante suplente da 9 

SEDUC), Carlos Alberto Barreto (representante do CODAP), Cristiane Alcantara de Jesus 10 

(presidente da setorial do CCSA), Madalena Lima Menezes (presidente da setorial do Campus do 11 

Sertão), Luiz Henrique dos Santos Gomes (representante dos técnico-administrativos da setorial do 12 

Campus do Sertão), Douglas Henrique Santos Figueredo (representante discente da setorial do 13 

Campus do Sertão), Cristiane Neyre Almeida de Jesus (membro da CPPD) e Afrânio de Andrade 14 

Bastos (presidente da CPPD) para tratar da seguinte pauta: 1) Informes; 2) Resolução 15 

47/2013/CONEPE; 3) Regimento da CPA; 4) Aprovação das atas nº 5 e nº 6. A presidente iniciou a 16 

reunião dando um bom dia a todos, deu as boas vindas aos que estão participando pela primeira vez, 17 

que são os componentes das setoriais, e membros convidados da CPPD. 1) Informes: as duas 18 

avaliações de cursos que ocorreram no Campus do Sertão, com visitas de avaliação virtual (cursos 19 

de Zootecnia e de Medicina Veterinária). Informou que teve alguns problemas com a avaliação de 20 

Zootecnia, referente ao sistema, começando quinze dias antes da visita técnica, mas tudo foi 21 

resolvido e as avaliações seguiram dentro do esperado. Os relatórios de avaliação estão sendo 22 

aguardados e assim que forem disponibilizados, serão enviados aos cursos, com as devidas 23 

orientações a respeito das próximas ações. 2) Resolução nº 47/2013/CONEPE: Silvania iniciou 24 

sua fala apresentando o documento que está sob análise para alterações: Resolução nº 25 

47/2013/CONEPE, que trata da Avaliação Institucional. Sugeriu também alteração no Art. 5º, pois 26 

as atribuições ali contidas não são da CPA; dessa forma, cria-se o Art. 6º com as atribuições da 27 

CPA e o Art. 7º delineando o papel da CPA e CPPD. Continuou esclarecendo que fez algumas 28 

sugestões no ANEXO B, por se tratar da atribuição da CPA, com a ampliação do texto que se refere 29 

à ‘Avaliação do Curso pelo Discente’. Entende que a inserção de mais temas neste anexo permitirá 30 

ter uma visão do serviço prestado pela universidade ao corpo discente. Ratificou que a 31 

documentação foi enviada, mas que até o momento não foi apresentada alguma sugestão ou 32 

alteração, mas que está à disposição dos representantes para uma avaliação do texto com as devidas 33 

sugestões. Madalena esclareceu que não recebeu o documento para fazer as sugestões, informou 34 

também que por trabalhar no Campus do Sertão, com ciclos, a nomenclatura utilizada no texto 35 

difere da modalidade de ensino utilizada nos cursos ofertados no Campus do Sertão e que para os 36 

discentes alguns termos podem ficar confusos. Disse também que foi solicitada a alteração de 37 

nomenclatura, porque o discente da metodologia ativa trabalha com módulo e não disciplina, 38 

mesmo entendendo, ainda assim poderia causar confusão. Solicitou o acesso à resolução para fazer 39 

as devidas sugestões. Marluce esclareceu que a nova composição da CPA foi nomeada em outubro 40 

de dois mil e vinte um, e se não obteve resposta a solicitação foi porque nesses últimos dois anos a 41 

CPA quase não se reuniu e que os assuntos que foram abordados foram apenas os relativos às 42 

avaliações que estavam em foco naquele momento. Informou que as alterações nesta resolução não 43 

serão para o próximo semestre, porque ainda terá que passar pelo CONEPE e depende da agenda e 44 



   
 

 

de uma tramitação que é bem distinta da CPA. O documento será encaminhado para todos e que as 45 

sugestões que estão sendo abordadas agora deverão ser encaminhadas no próprio texto. Afrânio 46 

inicia sua fala informando que não obteve acesso ao documento e que também não pode fazer a 47 

respeito. Eduardo fala que a ideia dessa reunião era de aprovar o texto, mas que em relação ao 48 

Anexo A, está aguardando a decisão da CPPD, e os anexos seguintes caberiam à CPA. Agradeceu a 49 

presença do discente Douglas do Campus do Sertão que contribuirá em relação ao questionário. 50 

Marluce esclarece que será encaminhado o texto a todos e solicita saber quanto tempo seria 51 

necessário para fazer as devidas sugestões. Afrânio disse que na sexta-feira terá uma reunião da 52 

CPPD e comentará com os professores e após encaminhará as sugestões para a CPA. Marluce 53 

agradece a presença do Professor Afrânio e demais membros da CPPD, que agradeceram o convite 54 

e se retiraram da reunião. 3) Regimento da CPA: a presidente perguntou se as setoriais receberam 55 

o texto do regimento e todos afirmaram que sim. Esclareceu que o regimento foi aprovado em dois 56 

mil e quatorze pelo CONEPE, desde o início foi colocado que a CPA é uma comissão autônoma em 57 

relação a qualquer conselho da universidade, sendo assim, entendemos que não precisamos da 58 

aprovação dos nossos instrumentos, nem pelo CONEPE e nem pelo CONSU, só precisamos da 59 

nossa aprovação interna. A consulta à PGE foi no sentido de orientar quanto à resolução que foi 60 

aprovada e até o momento da reunião não tivemos uma resposta. Foi colocado em regime de 61 

votação, sem objeção e sugestão, foi aprovado por unanimidade. 4) Aprovação das últimas atas 62 

nº5 e nº 6: a presidente colocou em regime de votação a ata nº 5 e solicitou que se alguém tivesse 63 

alguma sugestão, que se manifestasse. Sem objeções, a referida ata foi aprovada. Em seguida, 64 

colocou a ata nº 6 em regime de votação e, não havendo nenhuma manifestação, também foi 65 

aprovada por unanimidade. Finalmente, a presidente informa que a pauta da reunião já foi finalizada 66 

e pergunta se há alguma dúvida pra ser esclarecida. Madalena pergunta quanto tempo terá para 67 

análise do texto e também qual a data da próxima reunião. Eduardo mostra o calendário aprovado 68 

de todas as reuniões durante o ano. A presidente agradece a presença de todos e informa que toda a 69 

documentação solicitada será encaminha para o e-mail de todos os membros da CPA. Não havendo 70 

mais nada a tratar, eu, Kézia Santos de Lima, secretária ad hoc, lavro a presente ata, que será 71 

assinada por mim e todos os presentes a essa reunião. 72 


